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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 26/03/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno ventisei del mese di marzo, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 200104 dell’11/03/2019 ai sensi 

delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Signor Sapienza Mario, Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

 Alle ore 09:41 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del quale 

sono assenti i Conss. Buccola, Dentici, Lupo e Schiera. 
 Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Buonpasso, Ruggiero e Sinopoli con l’approvazione del Consiglio. 

 Alle ore 09:42 entra il V.P. Schiera. 

 Il Presidente – chiede al Segretario di leggere il verbale della seduta di ieri 25 marzo 2019.  

  Il Segretario legge il verbale e durante la lettura alle ore 09:44 esce il Consigliere Di Vincenti 

ed entra il Cons. Lupo che esce alle ore 09:45. 

 Il Presidente - apre la discussione generale sul DUP (documento unico di programmazione) 

relativo al Bilancio di previsione 2019/2021. Ricorda ai presenti l’incontro di oggi pomeriggio 

presso l’Assessorato al Bilancio, saranno presenti i Presidenti delle Circoscrizioni, l’Assessore al 

bilancio D’Agostino e il Presidente RAP, dott. Norata, per discutere sulla realizzazione dei CCR in 

relazione alle esigenze delle Circoscrizioni. Il Presidente continua il suo intervento affermando di 

non essere riuscito ad individuare nell’ambito della Circoscrizione delle aree comunali idonee per i 

CCR, anche se alcuni spazi quali, l’area aeronautica militare e le ex Caserme ricadenti nel territorio, 

potrebbero essere presi in considerazione. L’unico spazio che secondo il Presidente potrebbe essere 

destinato allo scopo è quello di via E. Basile nei pressi del parcheggio. Ricorda poi ai presenti che 

nell’incontro di giovedì p.v. sono stati invitati in aula, l’Assessore Giusto Catania, l’Ingegnere 

Biondo e le Associazioni che si occupano di mobilità sostenibile, tra cui l’Associazione mobilità 

Palermo, per discutere del progetto per il nuovo asse tramviario, che collegherà C.so Calatafimi con 

la stazione centrale. 

Durante l’intervento del Presidente esce alle ore 09:48 il V.P. Schiera ed entrano alle ore 

09:48 il Consigliere Lupo, alle ore 09:55 il Consigliere Buccola. 

  Alle ore 10:07 esce il Consigliere Tuzzolino. 

  Dopo ampio dibattito sul DUP il Presidente dà la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 

  Il Cons. Buccola - a seguito di segnalazione dei residenti chiede, che vengano coinvolti i Vigili 

Urbani per pattugliare la via Ragusa Moleti ed elevare sanzioni a quei cittadini che passeggiano i 

loro cani lasciando le deiezioni di questi ultimi lungo i marciapiedi. Considerato che nella predetta 

via ha sede una scuola chiede che, venga inviata una nota al Comando di Polizia Municipale per 

restituire decoro urbano al sito in esame. 

 Il Consigliere Lupo - Riferisce che già da qualche tempo in zona Pagliarelli e Borgo Molara non vi 

è più un operatore ecologico che effettui lo spazzamento, pare che sia stato assegnato ad altra zona. 

Il Consigliere chiede al Presidente l’inoltro alla RAP, di una nota di sollecito per il servizio non 

eseguito.  

 Il Presidente, alle ore 10:13 in assenza di ulteriori comunicazioni chiude la seduta.      

       F.to il Segretario                                                         F.to il Presidente  

Esperto Amministrativo Silvio Moncada 

 Rosalba D’Antoni 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 


